
 
 

 
VÝROČNÁ SPRÁVA 2020 

 
Európskeho zoskupenia územnej spolupráce PONTIBUS 

s ručením obmedzeným 

 

V roku 2020 Zoskupenie pokračovalo vo svojej odbornej činnosti v súlade s ustanoveniami Stanov a s 
rozhodnutiami Zhromaždenia, ktorá sa zamerala na úspešné pokračovanie a ukončenie už začatých 
projektov.  

 

 I. AKČNÝ PLÁN RE-START 

Aj v roku 2020 pokračovala implementácia akčného plánu RE-START v rámci Programu Spolupráce 
Interreg V-A SK-HU, v ktorom sa zúčastňuje 23 projektových partnerov.  

Cieľovým územím RE-START-u je Dolné Poiplie, pri hranici Nitrianskej a Peštianskej župy. Táto oblasť 
čelí mnohým problémom, hlavne starnúcej populácii a nezamestnanosti. V oblasti je veľmi nízka 
hospodárska aktivita, nie je tu významný priemysel, mestské a nevyužité hospodárske zóny. Cieľom 
akčného plánu RE-START je zvýšenie zamestnanosti prostredníctvom rozvoja existujúcich príležitostí, s 
osobitným dôrazom na inaktívnych obyvateľov v ešte aktívnom veku. Dôležitú úlohu bude okrem toho 
zohrávať rozvoj služieb prispôsobených potrebám starnúceho obyvateľstva a podpora aktívneho 
starnutia. 

Akčný plán bol predložený Združením a jej rozsiahlym partnerstvom na výzvu Programu spolupráce 
INTERREG VA Slovensko - Maďarsko a prešiel dvojkolovým výberovým procesom. Na základe 
vypracovaného projektového materiálu sa 16. apríla 2019 monitorovací výbor rozhodol podporiť akčný 
plán RE-START. Akčný plán sa začal 1. júla 2019 a potrvá do 30. júna 2023.  

Projekt (akčný plán) bol vypracovaný v úzkej spolupráci s partnermi s odbornou podporou Výskumného 

ústavu a analytického centra HÉTFA, ktorú poskytol Ministerstvo zahraničných vecí a zahraničného 

obchodu ako odborníka.  

Akčný plán RE-START je založený na partnerstve, do ktorého sú zapojené všetky hlavné zainteresované 
strany vrátane miestnych samospráv, malých a stredných podnikov, neziskových organizácií, inštitúcií 
a poskytovateľov sociálnych služieb.. 

Úplnú koordináciu akčného plánu RE-START a všetky komunikačné úlohy v rámci tohto projektu 
vykonáva PONTIBUS EGTC. Okrem toho PONTIBUS EGTC zohráva dôležitú úlohu pri monitorovaní a 
koordinácii vykonávania každého projektu, pri príprave a predkladaní odborných a finančných správ, 
pri podpore manažérskych úloh jednotlivých partnerov a taktiež pri zabezpečení náležitej analýzy a 
riadenia rizík pre celý akčný plán. Hlavnou úlohou projektového manažmentu je pomáhať a dohliadať 
na zmluvné, implementačné a oznamovacie povinnosti jednotlivých projektov. Okrem toho sa každá 
komunikácia týkajúca sa akčného plánu so Sekretariátom, Riadiacim orgánom a auditom prvej úrovni 
uskutočňuje prostredníctvom PONTIBUS EGTC. Taktiež  sa zabezpečuje nepretržité informovanie 
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a koordinácia partnerov, ktorá zahŕňa okrem osobných, elektronických a telefonických konzultácií aj 
prípravu informačných materiálov a šablón dokumentov.  
 
Komunikačný plán, ktorý pripravil PONTIBUS EGTC, zahŕňa okrem komunikačných úloh týkajúcich sa 
akčného plánu ako celku aj komunikáciu o činnostiach každého projektu a každého projektového 
partnera. Vďaka tomu celý štvorročný komunikačný plán akčného plánu RE-START obsahuje 
organizovanie rôznych projektových podujatí, publikácie v tlačených a online tlačových produktoch, 
vytvorenie vizuálnych prvkov identity akčného plánu a jednotlivých projektov, spracovanie a vysielanie 
TV spotov, výroba letákov a brožúr a mnoho ďalších foriem prezentácie. Prevažná väčšina z nich sa 
uskutoční v rokoch 2021 - 2022. 
 
 
 
Krátke zhrnutie jednotlivých projektov:  
 
1. SKHU/1802/3.1/053 – RE-BOOT: Social Service & Network Development for Elderly (Rozvoj 
sociálnych služieb a sietí v záujme starších) 
 
Rozpočet projektu a dotácia: 
Oprávnené výdavky:    535 173,30 EUR 
Dotácia (EFRR):    390 897,30 EUR 
 
Trvanie projektu (2 roky):   
Termín začiatku projektu:   1. november 2019 
Termín ukončenia projektu:  31. október 2021 
 
Vedúci partner:    Okresné centrum rodinnej pohody, Szob (HU) 
 
Partneri:  
   Natur Products – Németh s.r.o. (SK) 
                               Mira Office s.r.o. (SK) 
   Samospráva mesta Szob (HU) 
   Maďarská Maltézska služba (HU) 
 
 
Krátke zhrnutie projektu: 
Cieľom projektu RE-BOOT je oživiť trh práce v regióne, spustiť integrovanú  cezhraničnú sieť sociálnej 
starostlivosti a starostlivosti o seniorov, pomoc starším ľudom a zlepšiť zdravotný stav obyvateľstva. 
Nákupom mobilnej autobusovej ambulancie sa Samospráva mesta Szob zameriava na zlepšenie 
zdravotného stavu ľudí žijúcich v regióne, čím pomáha pri zlepšovaní zdravotného stavu najmä starších, 
menej mobilných obyvateľov včasným zistením určitých ochorení.  
Okrem toho Maďarská Maltézska služba zorganizuje program mentorstva, ktorý má pomôcť starším 
ľudom vrátiť sa na trh práce. Školenie mentorov zabezpečí a Okresné centrum rodinnej pohody v Szobe 
ich zamestná, program mentorstva za už realizuje od roku 2020.  
Okresné centrum rodinnej pohody v Szobe vytvorí dvojjazyčný cezhraničný systém koordinácie kapacít 
v oblasti starostlivosti o staršie osoby, ktorý podporuje efektívne hospodárenie s obmedzenými 
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kapacitami sociálnych zariadení, pracovnou silou a finančnými zdrojmi. Vypracovanie online platformy 
sa očakáva v roku 2021. 

Nákupom mobilnej autobusovej ambulancie sa Samospráva mesta Szob zameriava na zlepšenie 
zdravotného stavu ľudí žijúcich v regióne, čím pomáha pri zlepšovaní zdravotného stavu najmä starších, 
menej mobilných obyvateľov včasným zistením určitých ochorení. 

 

Obstaranie mobilnej autobusovej ambulancie sa uskutočnilo v roku 2020 

 
Na oživenie trhu práce budú podporené dve MSP pri nákupoch výrobných zariadení, ktoré nielen zvýšia 
výrobnú kapacitu, ale týmto sa vytvoria aj nové pracovné miesta. 
 
2. SKHU/1802/3.1/052 – RE-NEWAL: Development of Local Shared Services (Rozvoj spoločných 
miestnych služieb) 

 
Rozpočet projektu a dotácia: 
Oprávnené výdavky:   446 072,27 EUR 
Dotácia (EFRR):    379 161,42 EUR 
Trvanie projektu (2 roky):   
Termín začiatku projektu:   1. august 2020 
Termín ukončenia projektu:   31. júl 2022 
 
Vedúci partner:    Samospráva obce Bernecebaráti (HU) 
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Partneri:     Mesto Štúrovo (SK) 
   Samospráva obce Kemencei (HU) 
 
Krátke zhrnutie projektu: 
Cieľom projektu RE-NEWAL je vytvoriť a prevádzkovať zdieľané služby, a to práčovňu a kuchyňu, so 
súvisiacou dopravou a osobnou dopravou, ktoré služby sa budú poskytovať sociálnym zariadeniam v 
regióne na neziskovom základe. Tým sa zefektívni fungovanie inštitúcií , odstránia sa viacnásobné 
kapacity, čím sa dosiahnu významné úspory. Kapacity osobnej dopravy sa plánujú využiť predovšetkým 
na prepravu osôb na programy a tréningy realizované v rámci projektu, a v budúcnosti na prepravu 
osôb na rôzne spoločenské podujatia.  Hlavným cieľom projektu je vytvoriť zdieľané služby, ktoré 
poskytnú nákladovo efektívne a ekonomicky životaschopné riešenie pre niektoré existujúce sociálne 
inštitúcie v Dolnom Poiplí a novozaložené sociálne inštitúcie v rámci akčného plánu RE-START. Projekt 
RE-NEWAL úzko súvisí s výsledkami projektu RE-STRUCTURE, v rámci ktorého sa realizuje 
infraštruktúrne pozadie služieb. 
 
V rámci projektu RE-STRUCTURE akčného plánu RE-START sa vybudujú tie budovy, v ktorých bude 
prevádzkovať kuchyňa v Bernecebaráti a práčovňa v Kemence, takže tieto dva projekty sú navzájom 
silne prepojené. V rámci RE-NEWAL sa zaobstará potrebné vybavenie pre rozvoj týchto služieb. 
 
V Bernecebaráti vznikne sociálna kuchyňa vhodná na prípravu približne 400 porcií jedla denne, čo by 
bolo moderné a ekonomické riešenie stravovania pre ľudí žijúcich v sociálnych inštitúciách a domovoch 
dôchodcov v regióne na oboch stranách hranice. Súčasťou projektu bude okrem kuchynského 
vybavenia a riadu aj nákup automobilu, ktorý bol správne prerobený na prepravu hotových jedál a 
surovín, čo uľahčí chod kuchynskej služby. 
 
Práčovňa, ktorá sa má zriadiť v Kemence, bude tiež so svojou činnosťou podporovať sociálne inštitúcie 
a domovy dôchodcov v tejto oblasti. Okrem nákupu práčovne bude súčasťou projektu aj kúpa 
automobilu vhodného na prepravu bielizne.  
 

 

Vizualizácia práčovne v Kemence 

V prípade Štúrova bude zaobstaraný mikrobus slúžiaci staršej populácii. 

Keďže tento projekt úzko súvisí s projektom RE-STRUCTURE, obstaranie vybavenie sa uskutoční až v 
neskoršej fáze, ku koncu stavebných aktivít. 
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3. SKHU/1802/3.1/045 – RE-CREATION: portfolio of new services (Portfólio nových služieb) 

Rozpočet projektu a dotácia: 
Oprávnené výdavky:   782 605,36 EUR 
Dotácia (EFRR):    665 214,53 EUR 
 
Trvanie projektu 2 roky:   
Termín začiatku projektu:   2021. január 1. 
Termín ukončenia projektu:   2022. december 31. 
 
Vedúci partner:   Burda, n.o. (SK) 
Partneri:    Ipeľské Kultúrne a Turistické združenie (SK) 
         Kultúrne a turistické združenie v Bernecebaráti (HU) 
    Dunakanyar Ipoly Börzsöny Teruletfejlesztési Nonprofit Kft. (HU) 
    Samospráva obce Ipolydamásd (HU) 
 
 
Krátke zhrnutie projektu: 
 

Cieľom projektu je otvoriť nové rekreačné služby v oblasti, ktoré pomôžu naštartovať aktivity starších 
ľudí medzi miestnymi obyvateľmi, ako aj umožniť organizovanie komunitných programov pre ľudí 
žijúcich v oblasti, najmä pre starších ľudí. Okrem toho je projekt dôležitou etapou v rozvoji miestneho 
cestovného ruchu. Projekt bude mať prostredníctvom vývoja pozitívny vplyv aj na ponuku pracovných 
síl v tejto oblasti. 

V rámci projektu vytvoria spolupracujúci maďarskí a slovenskí partneri nové komunitné priestory a 
servisné miesta na štyroch miestach, kde prostredníctvom neskoršieho projektu akčného plánu môžu 
začať nové aktivity, najmä pre aktívne starnutie. Ipeľské Kultúrne a Turistické združenie rozširuje 
Vidiecky dom v Salke o novú časť budovy s remeselnými funkciami. V starostlivosti Kultúrne a turistické 
združenie v Bernecebaráti  sa uskutoční rekonštrukcia Lastovičkového domu, zatiaľ čo Obec 
Ipolydamásd zriadi vzdelávacie centrum prestavbou existujúcej budovy. V centre Burda v Chľabe bude 
postavená budova, kde sa vytvorí rehabilitačné centrum, a v rámci tohto projektu sa zaobstará 
vybavenie potrebné na rozvoj funkcie. 

Okrem priestorov vhodných na interiérovú rekreáciu bude prebiehať aj vývoj na podporu 
outdoorových aktivít. Dunakanyar-Ipoly-Börzsöny Területfejlesztési Nonprofit Kft. zavádza v regióne 
systém elektrických bicyklov, v rámci ktorého sa obstará 21 elektronických bicyklov. Bicykle budú k 
dispozícii na troch nabíjacích staniciach (Bernecebaráti, Salka, Ipolydamásd). Outdoorovým aktivitám 
pomáha aj umiestnenie výstroja vhodného na outdoorový tréning v troch obciach (Chľaba, 
Bernecebaráti, Ipolydamásd). 
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Vizualizácia vidieckeho domu v Salke 

 

Projekt je v súčasnosti vo fáze uzatvárania zmlúv o NFO, realizácia sa má uskutočniť v rokoch 2021 - 
2022. 
 
4. SKHU/1802/3.1/043 – RE-STRUCTURE: Modernisation & Transformation of Social Services 
Infrastructure (Modernizácia a rekonštrukcia  sociálnej infraštruktúry) 

 
Rozpočet projektu a dotácia: 
Oprávnené výdavky:   2 370 036,00 EUR 
Dotácia (EFRR):    2 014 530,58 EUR 
Trvanie projektu 2 roky: 
Termín začiatku projektu::   2020. május 1. 
Termín ukončenia projektu:   2022. április 30. 
 
Vedúci partner:     Obec Salka (SK) 
 
Partneri:             Obec Chľaba (SK) 
       Samospráva mesta Szob (HU) 
  Samospráva obce Kemence (HU) 
  Samospráva obce Bernecebaráti (HU) 
  Samospráva obce Ipolydamásd (HU) 
 
 
Krátke zhrnutie projektu:  
Projekt RE-STRUCTURE je nosným pilierom akčného plánu, v rámci ktorého sa vybuduje celkovo 68 
miest na ploche 1500 m2 pre poskytovanie sociálnych služieb pre seniorov v Salke, Chľabe a Szobe, čím 
prispôsobia ponuku sociálnej starostlivosti k zvýšenému dopytu kvôli starnúcej spoločnosti. 
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Rekonštrukcia sociálneho zariadenie v Szobe trvá od leta 2020, cestou obnovy prázdnej budovy, ktorú 
samospráva zakúpila ešte v roku 2016. Budúca inštitúcia poskytne miesto a starostlivosť pre 32 
seniorov. Na ploche takmer 500 m2 bude vytvorená jedna štvorposteľová izba, šesť trojposteľových a 
päť dvojposteľových izieb.  

Vďaka tejto investícii vznikne minimálne 8 nových pracovných miest. Už sprevádzkovanému zariadeniu 
pre seniorov pribudne ďalšie, a tak navýši kapacitu poskytovaných miest v meste až na 50 .  

 

Sociálny domov v Szobe 

Okrem ďalších dvoch sociálnych inštitúcií na Slovensku zahŕňa projekt aj výstavbu práčovne a budovy 
sociálnej kuchyne, prvú v Kemence a druhú v Bernecebaráti (pozri projekt RE-NEWAL). Stavba 
práčovne v Kemence trvá od jesene 2020 a práce mierne okrem počasia mierne oddialilo aj vykopanie 
archeologického nálezu. Postup verejného obstarávania pre budovu kuchyne v Bernecebaráti bol 
práve ukončený a jeho vyhodnotenie ešte stále prebieha. 

Novovyvinuté infraštruktúry ďalej posilnia miestny trh práce a vytvoria príležitosť na posilnenie sektoru 
služieb založených na starostlivosti o staršie obyvateľstvo (tzv. „Strieborná ekonomika“). 
 
5. SKHU/1802/3.1/042 – RE-HABILITATION: Education Programme for Social Workers & Carers 
(Vzdelávacie programy pre sociálnych pracovníkov a opatrovateľov) 
 
Rozpočet projektu a dotácia: 
Oprávnené výdavky: 182 109,53 EUR 
Dotácia (EFRR): 154 793,09 EUR 
 
Trvanie projektu 16 mesiacov: 
Termín začiatku projektu: 2021. január 1.  
Termín ukončenia projektu:     2022. április 30.   
 
Partneri:  
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Vedúci partner:  Gymnázium sv. Ladislava v Szobe (HU) 
 
Partneri:             Blanka Richtáriková – Kurz opatrovania  (SK)   
 
Krátke zhrnutie projektu: 
Cieľom projektu RE-HABILITATION je uspokojiť potreby ľudských zdrojov novovytvorených kapacít 
sociálnych zariadení, ktoré sa majú v regióne vytvoriť prostredníctvom kurzu sociálnej starostlivosti. 
Počas projektu bude preškolených 120 ľudí v rámci 3 kurzov. Po absolvovaní školenia budú absolventi 
schopní uplatniť sa v sociálnych inštitúciách v okolí a vykonávať úlohy spojené  starostlivosťou o 
starších ľudí. V dôsledku toho sa očakáva zmiernenie nedostatku pracovných síl v tomto sektore a 
optimálne budú kapacity ľudských zdrojov inštitúcií, ktoré sa majú vybudovať v rámci iného projektu 
akčného plánu. 
V súčasnosti sa pripravuje obstaranie potrebného vybavenia na školenie. Vzhľadom na epidemickú 
situáciu je dátum začatia školení neistý.  
 
 
6. SKHU/1802/3.1/040 – RE-BIRTH: Active Ageing (Aktívna staroba) 

Rozpočet projektu a dotácia: 
Oprávnené výdavky:  154 210,62 EUR 
Dotácia (EFRR):  131 079,01 EUR 
 
Trvanie projektu 16 mesiacov: 
Termín začiatku projektu:  2022. március 1. 
Termín ukončenia projektu: 2023. június 30. 
Partneri:  
Vedúci partner:  Základná organizácia Maďarského spoločenského a kultúrneho zväzu na Slovensku – 
   Csemadok (SK)  
 
Partneri:                Kultúrne a turistické združenie v Bernecebaráti (HU) 
 Ipeľské Kultúrne a Turistické združenie (SK) 
          Dunakanyar Ipoly Börzsöny Teruletfejlesztési Nonprofit Kft. (HU)        
 
 
Krátke zhrnutie projektu: 
Cieľom projektu RE-BIRTH je, aby sme pre život starších obyvateľov regiónu ponúkli novú 
perspektívu. V cieľovom území iba obmedzene existujú možnosti rekreácie a budovania komunít. Na 
zdolanie tohto nedostatku je RE-BIRTH postavený na 4 nohách: 
1)seniorom poskytne mentálnu starostlivosť, aby im pomohla a povzbudzovala ich k integrácii do 
spoločenského života, 
2) starším ponúka alternatívy, aby sa cítili dôležití a svoj voľný čas použili na dobrovoľnícke a 
integračné príležitosti, 
3) ponúka tréningy pre starších: rozvoj informatických zručností, výroba remeselných produktov, 
pomoc pri starostlivosti o mladých (prispejúc tak k prekonaniu generačných rozdielov učením 
takzvaných Y & Z generácií ), 
4)Napokon projekt zabezpečuje rôzne aktivity na budovanie komunity. 
 
Projekt podľa harmonogramu akčného plánu sa začne až v roku 2022. 
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 II. MALÉ ROZVOJOVÉ PROJEKTY 

V  Článku III. bod 3.H. Stanov je uvedené, že jedným z cieľov EZÚS-u je rozvoj cezhraničného 
ekoturizmu,  ako aj podpora ďalších ekoturistických zariadení a aktivít. Osobitnou snahou Zoskupenia 
je zvýšenie cestovného ruchu a ponuka kvalitných služieb prostredníctvom spoločných turistických 
projektov obcí na brehoch Dunaja a Ipľa. 

V záujme dosiahnutia strategického cieľa koordinujeme prípravu, financovanie a realizáciu projektov 
vrátane podpory projektov cestovného ruchu a rozvoja infraštruktúry založených na prírodných 
hodnotách. Realizácia projektov prispieva k cieľu Zoskupenia posilniť spoluprácu Dunaja a Ipeľ, obcí a 
žúp s cezhraničnými iniciatívami.  

V roku 2020 sme plánovali pripraviť niekoľko menších projektov v spolupráci s miestnymi 
samosprávami. Počas vývoja projektu sme konzultovali s regionálnymi a miestnymi aktérmi možné 
smery pokračovania, spojenia a využitia synergií projektov, ktoré sme predtým realizovali my a ďalší 
partneri. V súvislosti s inštaláciou už zrealizovaných bazénov bol najideálnejším projektovým nápadom 
predovšetkým rozvoj zariadenia izbovej služby na pláži Dunaja. Aby sme tam slúžili návštevníkom, 
považovali sme za oprávnené aj zriadenie parkoviska s regionálnymi aktérmi. Tí, ktorí pricestujú z 
hlavného mesta a jeho okolia, majú tak v Szobone vhodné parkovacie miesto: keď necháte auto na 
parkovisku, môžu si návštevníci zaplávať v krásnom prostredí a môžete si prenajať kajaky a člny, ktoré 
vás odvezú z Dunaja do Ipoly, kde Ipolydamásd a Letkés majú primerané kotvenie. V rámci vývoja pláže 
sme navrhli vodné bloky, šatne a izby typu baby-mama vhodné pre rodiny, ktoré sú umiestnené v 
svetlých štruktúrovaných jednotkách. Okrem toho bolo navrhnuté parkovisko vhodné pre 40 - 50 
vozidiel. V rámci tejto developerskej aktivity boli teda pripravené 2 dokumentácie plánu stavebného 
povolenia spolu s odhadom nákladov projektanta. Spolu s miestnou samosprávou hľadáme možnosti 
podpory fyzickej realizácie pripravovaného projektu a je veľkou výhodou, že je k dispozícii pripravená 
dokumentácia povoľovacieho plánu. 

Na slovenskej strane sme plánovali využitie nevyužívanej budovy vo vlastníctve obce v Szetene. Budova 
sa nachádza priamo medzi hlavnou cestou (ktorá sa tiež používa ako cyklotrasa) a riekou Ipoly (kde sa 
už začína presadzovať vodná turistika). Budova sa nachádza na terase resp. Vo vnútornom dvore je 
možnosť vytvorenia oddychovej zóny pre cykloturistiku a vodnú turistiku a naplánovali sme obnovu 
existujúcich vonkajších toaliet, výstavbu sprchovacích kabín a kompletnú rekonštrukciu budovy, ktorá 
môže neskôr slúžiť ako ubytovanie pre turistov, ktorí sem prichádzajú. V tejto súvislosti bola 
vypracovaná dokumentácia povoľovacieho plánu, ktorá pripravovala etapový vývoj tak, aby bolo 
možné uchádzať sa o obnovu objektu z viacerých zdrojov. 

Tieto projektové dokumenty boli tiež pripravené, aby bolo možné v prípade vhodnej grantovej 
príležitosti predložiť úplne pripravené návrhy projektov. 

V roku 2020 sme v rámci našej žiadosti o podporu prevádzky a implementácie projektov pre 

ministerstvo zahraničných vecí a obchodu získali 33 miliónov forintov. V rámci toho sa v roku 2021 

budú realizovať nasledujúce malé projekty. 

• Vo Vyškovciach nad Ipľom a v Ipolydamásde nainštalujeme sanitárne kontajnery, ktoré budú slúžiť 

predovšetkým účastníkom vodnej turistiky na Ipli, ale bude to tiež infraštruktúra, ktorú môžu využiť 

cyklisti, turisti a rybársky turisti.  
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• V obciach pozdĺž rieke Ipeľ (očakáva sa v 10 obciach) umiestnime v spolupráci s miestnymi 
samosprávami informačné tabule predstavujúce pamätihodnosti a históriu regiónu. 

• V Kubáňove zriadime altánok, ktorý bude slúžiť aj ako zastávka alebo miesto odpočinku pre 
turistov. Konštrukcia je vysoká asi 3,6 metra, z každej strany je otvorená dažďová brána, vedľa 
ktorej inštalujeme menšiu a väčšiu informačnú tabuľu a stojan na bicykle. Altánok bude slúžiť na 
relaxáciu turistov, ich ochranu pred dažďom a podporuje vodnú, cyklistickú a pešiu turistiku. 

• Ako pilotný projekt nainštalujeme pozdĺž rieke Ipeľ jednoduché drevené domy, ktoré poskytnú 
vynikajúce príležitosti na kempovanie pre tých, ktorí prichádzajú do tejto oblasti. V rámci projektu 
sa uskutoční prieskum najvhodnejšej lokality. Podľa našich plánov ponúknu jednoduché 
štruktúrované drevené domy vhodný komfort pre tých, ktorí chcú ísť do prírody. 
 

Našim cieľom je pomôcť regiónu stať sa jednotnou cieľovou oblasťou pre návštevníkov rôznych foriem 
rozmanitých atrakcií, diferencovaných zároveň koordinovaných podľa charakteristík obcí. Zároveň je 
potrebné dbať na zachovanie a udržiavanie prírodných a environmentálnych hodnôt, ktoré sú 
hlavnými turistickými atrakciami. Cieľom rozvoja cestovného ruchu v regióne nie je podporovať 
masový cestovný ruch, ale ide skôr o vytvorenie kvalitného cestovného ruchu založeného na 
jedinečnom prostredí. Po nepretržitej konzultácii so samosprávami a združeniami regiónu plánujeme 
pripraviť nové projekty s nasledovnými zámermi (nevyčerpávajúci zoznam): 

- Výstavba vodných mól 
- Ubytovanie, výstavba kempingov a chát 
- Výstavba zariadení pobrežných služieb (sanitárne kontajnery, umývadlá, šatne), sklady 

člnov/kajakov 
- Rozvoj oddychových zón 
- Nábrežné a lesné hry, prekážkové dráhy pre deti 
- Vybudovanie náučných chodníkov 
- Zriadenie prírodovedného strediska (tábora) s budovou recepcie 
- Založenie tematického parku  pre rodinnú cyklistiku 
- Naprojektovanie oddychovej pláže s vhodnými miestami na rybolov na rieke Ipeľ 
- Naprojektovanie zážitkového ubytovania  
- Umiestnenie informačných tabúľ  

 

 III. INÉ 

Zoskupenie (bez rozpočtu) ako pridružený partner sa zúčastňuje na projekte s názvom  „DANUrB+” 
v rámci programu „Interreg Danube”. Hlavným cieľom projektu je vytvorenie zastrešujúcej územno-
kultúrnej siete „európske kultúrne korzo”, ktoré by prepojilo všetky dunajské obce pod jednu 
obchodnú značku a jednu turistickú destináciu, ktorá  ponúka možnosti tematických ciest a rozvojových 
príležitostí a tie môžu zvyšovať počet návštevníkov a predĺžiť ich dobu pobytu. Projekt predstaví 
architektonické a kultúrne zdroje pomocou výskumov renomovaných univerzít a pripraví stratégiu, ako 
možno doteraz nevyužité alebo podhodnotené architektonické a kultúrne pamiatky a infraštruktúry 
urobiť aktívnejšími v transnacionálnom- dunajskom kontexte, zapojením spoločnosti a kultúrnym 
zhodnotením aj pomocou vytvorenia obchodnej značky. Špeciálny dôraz môžu dostať priemyselné 
pamiatky, budovy a infraštruktúra z čias komunizmu, ale aj obchodné a obranné pamiatky zo skoršieho 
obdobia, či ešte žijúce zvyky a obyčaje. Cieľom našej účasti na tomto projekte je pripraviť komplexný 
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akčný plán pre región v rámci projektu využívania nevyužitých kultúrnych a turistických hodnôt. 
Hlavným partnerom projektu je Univerzita technických a hospodárskych vied v Budapešti 

*** 
 
V priebehu roku 2020 sa Zhromaždenie Zoskupenia (v zložení: predseda Valného zhromaždenia 
Peštianskej župy a predseda Nitrianskeho samosprávneho kraja) nemohlo z dôvodu epidemiologických 
opatrení stretnúť, preto prijalo potrebné rozhodnutia písomným hlasovaním . V rámci  týchto per 
rollam hlasovaní bol schválený rozpočet zoskupenia, jeho obvyklá výročná správa a predkladanie 
žiadostí o granty uvedených v tejto správe. 
 
V Budapešti, 24. mája 2021 


